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ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 05 DE MARÇO DE 2021  

 
Ata da reunião com o coordenador do curso, docente e representantes de turma, realizada no dia 05 de março de 2021, às 16h15min por meio da plataforma 
google meet. 

 
Aos cinco dias do mês de março do ano de 2021, às dezesseis horas e 10 minutos, os membros do Colegiado do Curso de Bacharelado em Enfermagem, reuniram-
se remotamente por meio da plataforma google meet. Estiveram presentes na reunião os docentes: Professor: Rubens Alex de oliveira Menezes (Coordenador do 
Curso), Camila Barbosa Rodrigues Nemer (Vice-Coordenadora), Maira Beatrine da Rocha Uchoa, Inara Mariela da Silva Cavalcante, Clodoaldo Tentes Cortes, Maria 
Izabel Tentes Côrtes, Rafael Cleison Silva dos Santos, Rosilda Alves da Silva Isla Chamilco, Rosana Oliveira do Nascimento, Vanessa da Silva Oliveira, Marlucilena 
Pinheiro da Silva, José Luís Picanço da Silva, Débora Prestes da Silva Melo, Jose luiz da Cunha Pena, Silvia Elena Dias Martuchi, João Farias da Trindade, Taynara 
Camille Guilherme Lima, Francineide Pena, Walter Tavares, Rosemary Ferreira De Andrade, Nadia Tostes, Dirley Cardoso, Maria Virginia Filgueiras de Assis Mello, 
Ana Caroline Moura Rodrigues Costa, Nádia Eugênio, Anneli Mercedes Celis de Cárdenas, Silvana Rodrigues. Representantes de turma: Viviane de Souza Bezerra 
- Representante de enfermagem 2017, Ana vitória dos Santos Menezes - Representante de enfermagem 2018, João Douglas - Representante de enfermagem 2019. 
Técnico administrativo: Valmir Junior dos Santos Deniur de Almeida. Justificaram ausência: sem justificativa de ausência. O Coordenador do Curso, professor 
Rubens Alex de Oliveira Menezes, inicia com os devidos comprimentos ao colegiado e informando que a reunião será gravada e que a ATA será confeccionada pelo 
Técnico administrativo: Valmir Junior dos Santos Deniur de Almeida. O professor Rubens inicia apresentando a pauta da reunião: PAUTA: RETORNO DO 
ESTÁGIO SUPERVISIONADO I NA MODALIDADE PRESENCIAL. O Coordenador informa que a reunião será gravada. Não houve objeções. O coordenador 
explicita que a partir da ultima reunião, no dia 19.02.2021, ocorreram alguns ajustes no cronograma do possível retorno da disciplina Estágio Supervisionado I, 
informando que a coordenação de curso em conjunto com os representantes da Procri conseguiram regularizar todos os convênios de estágios que estavam 
atrasados desde 2018. Desta forma, explana que normalizaram o convênio com a prefeitura Municipal de Macapá, prefeitura de Santana e governo do Estado do 
Amapá. O coordenador dispõe que estes convênios serão disponibilizados em breve. O coordenador Rubens Alex inteira que a coordenação, a Procri, a Proju e a 
comissão de Estágio reuniram-se para discutir a questão dos EPIs. Todavia, informa que a procuradora da Instituição foi enfática ao afirmar que não existe a 
possibilidade da Universidade fornecer tais materiais, haja vista que conforme convênio firmado, esta é uma obrigação da instituição concedente. Explica ainda, que 
mesmo havendo dinheiro, ao realizar tal procedimento, estariam violando o princípio da legalidade, sujeito a improbidade administrativa e Lei de responsabilidade 
Fiscal, etc. Ele discorre que o correto é a cobrança para com os gestores responsáveis dos campos. O coordenador comunica que a docente NADIA CRISTINE 



COELHO EUGENIO foi removida do Campus Binacional para o Campus Marco Zero, para integrar no Curso de Enfermagem campus Marco zero, contribuindo na 
disciplina de Estágio supervisionado I. A docente Responsável técnica (RT) Vanessa Oliveira da disciplina de Estágio supervisionado explica o quadro/cronograma 
enviado anteriormente ao e-mail dos representantes do Colegiado, comunicando que os Campos estão liberados, conforme aguardavam a reunião dos Gestores da 
Semsa. As unidades liberadas são as descritas no quadro, para 32 alunos, e 8 professores, dividindo em grupos de 4 alunos. Indica que já pegou a carta de 
apresentação, esclarecendo que cada professor ficará com 1 grupo até o final do Estágio, com exceção da policlínica, que será dividido entre professores do grupo de 
risco, Clodoaldo tentes e Rafael Cleison. A RT alerta que somente 3 professores estão vacinados. Explica que até a suspensão do Calendário em 2020, os alunos 
contabilizaram 150 horas, e que as campanhas de vacinação e outras atividades poderão ser contabilizadas em estágio extracurricular até 100h, faltando apenas 170 
horas. Informa ainda, que será disponibilizada 1 semana a mais para as possíveis reposições. Finaliza confirmando que os EPIs não serão disponibilizados pela 
UNIFAP, mas devido a articulação dos alunos, conseguiram todos os materiais, durante todo o período, com todas as reposições necessárias. Desta forma, com todas 
as pendências sanadas, solicita manifestação do colegiado. O coordenador Rubens esclarece que houve uma reunião com a Prefeitura para discutir a questão dos 
EPIs. E já na perspectiva do Estágio II, está se articulando com relação aos materiais. Docente Dirley Moreira solicita ao coordenador pensar na questão desses 
materiais para as práticas também. O coordenador informa que sim, isso será feito. Dispõe que ocorrerá uma reunião com os RTs de aulas práticas para discutir. A 
docente Francineide Pena levanta a questão da falta de compreensão de alguns profissionais dos campos que pensam equivocadamente, que os alunos e 
professores de estágio, estariam usando materiais que seriam destinados a eles, solicita que seja documentado. O coordenador informa na reunião a ser realizada 
entre os RTs, serão levantados todos os pontos. O coordenador solicita manifestação do Colegiado sobre o Retorno do Estágio Supervisionado. A docente Inara 
questiona a perspectiva dos convênios com relação a vacinação de alunos e professores e questiona sobre o amparo jurídico sobre os riscos. O coordenador informa 
que não há garantias propriamente ditas, o que se tem são as resoluções e as próprias discutições em colegiado e NDE. O docente Jose Luiz Picanço levanta a 
diferença da questão de estar vacinado e estar imunizado, desta forma, questiona o grupo de Estágio, se realmente estão de acordo em iniciar nestas condições, em 
que somente 3 docentes estão vacinados. A RT Vanessa esclarece que a decisão ocorreu através de um consenso, em que os docentes de grupos de riscos e que 
optaram, foram afastados, citando Rosana Oliveira, Rosilda Chamilco, Silvana Rodrigues e Maira Beatrine. O restante do grupo optou voluntariamente em 
permanecer e entrar em campo com os alunos. Com relação aos alunos, dos 35, 30 já tomaram a 1ª dose, e aproximadamente 5 a 2ª dose. A docente Nadia Tostes 
esclarece que os professores que irão, estão assumindo o risco, e se faz necessário ter garantias. A docente Francineide Pena sugere consultar a DQV da Progep. A 
docente Rosemary Andrade reforça que se faz necessário uma reflexão sobre o cenário atual, da instabilidade dos casos de covid-19, mostrando preocupação, pois 
não se tem garantias efetivas, e dispõe que não há garantias de leitos no HU para professores. Relata sobre um termo de responsabilidade assinado pelos alunos. A 
RT Vanessa esclarece os professores não assinaram nem um tipo de termo, e mesmo se tivessem assinado, não tiraria a responsabilidade da UNIFAP. A docente 
Inara Cavalcante diz estar solidaria aos docentes de Estágio, que estão sendo pressionados, e adverte sobre o risco de voltar neste momento, principalmente por 
todos não estarem vacinados e sugere que só haja o retorno quando todos estiverem imunizados. A docente Silvia Elena diz que mesmo com as duas doses não é 
garantia efetiva, citando a nova variante e ressalta que o Sus não pode garantir leitos aos docentes, pois não pode fazer nenhum grau de diferenciação com o 
restante da população. A docente explicita que os alunos estão agoniados e fechando os olhos para a realidade. O docente Clodoaldo Tentes relembra que em 
reunião passada, solicitou uma decisão responsável do colegiado diante deste cenário e diz que acatará o que o colegiado decidir. A docente Silvia Elena menciona 
que o aluno Erick sugere um Curso de Biossegurança, a RT Vanessa diz que o Curso é valido, mas não suficiente. A docente Francineide Pena relembra que na 
ultima reunião a decisão não foi tomada por questões de pendências de campos, EPIs e professores, pontos estes que já foram resolvidos. A docente Ana Caroline 
explicita a realidade dentro dos campos. Depois dos questionamentos, o coordenador coloca para votação do colegiado, com a pauta: RETORNO DO ESTAGIO 
SUPERVISIONADO I NA MODALIDADE PRESENCIAL - SENDO 15 VOTOS, FAVORÁVEL: Integrantes Vanessa Oliveira, Rosana Oliveira, Silvana Rodrigues, 



Camila Nemer, João Farias, Francineide Pena, Marlucilena, Debora Prestes, Jose Luiz Pena, Walter, Rubens Alex, Taynara (Professora substituta), Ana Vitoria 
(Representante de enfermagem 2019), João Douglas (Representante de enfermagem 2019), Viviane Bezerra (Vice-representante de enfermagem 2017), 11 VOTOS 
NÃO FAVORÁVEL: Integrantes Inara, Nádia Eugênio, Rosilda, Rosemary, Nadia Tostes, Dirley, Maira, José Picanço, Anneli, Izabel e Ana Caroline (Professora 
substituta). 5 VOTOS DE ABSTENÇÃO: Integrantes Clodoaldo, Rafael, Silvia, Virginia e Valmir (Técnico administrativo). Sendo um total de 31 votos distribuídos em 
15 favorável, 11 não favorável e 5 abstenções, sendo Aprovado o RETORNO DA DISCIPLINA DE ESTÁGIO SUPERVISIONADO I NA MODALIDADE 
PRESENCIAL. O coordenador adverte que constará em ATA aqueles que estavam presentes, mas não votaram ou não se manifestaram sobre a pauta.  INFORME: O 
coordenador informa que enviou um memorando solicitando vacinação para alunos e professores que vão para campo/estágio. Nessa perspectiva, solicita aos 
docentes que possui projetos de extensão ou pesquisa, que realizam determinada aglomeração, encaminhar uma lista contendo informações sobre o nome do 
coordenador, alunos, nº do projeto, para serem encaminhadas ao DCBS. A Vice coordenadora Camila Rodrigues ressalta explicitar no documento quem já tomou a 
primeira dose, a segunda ou quem ainda não tomou. O professor Rubens agradece a participação dos docentes, discentes e técnicos e encerra a reunião às 
17h57min contemplando a pauta proposta. Eu, Valmir Junior dos Santos Deniur de Almeida, técnico administrativo do Curso de Bacharelado em Enfermagem lavro e 
assino está ATA seguida por leitura e assinatura dos professores presentes. 
 
 
 

__________________________________ 
Valmir Junior dos Santos Deniur de Almeida 

Técnico Administrativo do Curso de Bacharelado em Enfermagem 
 

 

 

 

________________________________________ 
Prof. Dr. Rubens Alex de Oliveira Menezes 

Coordenador do curso de Enfermagem. 
                Portaria 1262/2019 –UNIFAP 

 
 
 
 
 
 



FREQUÊNCIA DA ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 05 DE MARÇO DE 2021 
Nº DE ORDEM NOME CARGA 

HORARIA 

GRADUAÇÃO 

ASSINATURA 

01 ANA CAROLINE MOURA RODRIGUES COSTA SUBSTITUTO 

 
02 ANA RITA PINHEIRO BARCESSAT  40H-EFETIVO Licença Maternidade 

03 ANNELI MERCEDES CELIS DE CÁRDENAS 40DE-EFETIVO  

04 CAMILA BARBOSA RODRIGUES NEMER 40DE-EFETIVO 

 
05 CARLOS CORRÊA GALAN JUNIOR 20H-EFETIVO Ausente 

06 CARLOS RINALDO NOGUEIRA MARTINS 20H-EFETIVO Ausente 

07 CLODOALDO TENTES CORTES 40DE-EFETIVO  

08 CLOVIS LUCIANO GIACOMET 40DE-EFETIVO  

AFASTAMENTO INTEGRAL 

09 DANIELSON RODRIGO CAVALCANTE DA 

SILVA 

SUBSTITUTO Ausente 

10 DEBORA PRESTES DA SILVA MELO 40DE-EFETIVO 

 
11 DIRLEY CARDOSO MOREIRA 20H-EFETIVO  

12 EDMUNDO SOUZA MOURA FILHO 20H-EFETIVO Ausente 

13 ERIKA TATIANE DE A. FERNANDES 

RODRIGUES 

40DE-EFETIVO Ausente 

14 FLORINALDO CARRETEIRO PANTOJA 40H-EFETIVO Ausente 

15 FRANCINEIDE PEREIRA DA SILVA PENA 40H-EFETIVO  



16 GARDÊNIA MENEZES DE ARAÚJO 40H-EFETIVO Ausente 

17 INARA MARIELA DA SILVA CAVALCANTE 40DE EFETIVO  

18 JOÃO FARIAS DA TRINDADE 20H-EFETIVO  

19 JOSÉ LUÍS DA CUNHA PENA 40H-EFETIVO 

 
20 JOSÉ LUÍS PICANÇO DA SILVA 20H-EFETIVO  

21 KLINGERRY DA SILVA PENAFOR 30H-EFETIVO Ausente 

22 LUZILENA DE SOUSA PRUDÊNCIO 40DE-EFETIVO Ausente 

23 LÚCIO ANDRÉ VIANA DIAS 40DE-EFETIVO Ausente 

24 MARIA IZABEL TENTES CÔRTES 40DE EFETIVO  

25 MARIA VIRGINIA FILGUEIRAS DE ASSIS 

MELLO 

40DE EFETIVO  

26 MARLUCILENA PINHEIRO DA SILVA 20H EFETIVO 

 

27 MAIRA BEATRINE DA ROCHA UCHOA 40H EFETIVO  

28 NADIA CECÍLIA BARROS TOSTES 40H EFETIVO  

29 NELY DAYSE SANTOS DA MATA 20H EFETIVO Ausente 

30 RAFAEL CLEISON SILVA DOS SANTOS 40H EFETIVO  

31 ROSANA OLIVEIRA DO NASCIMENTO 40DE EFETIVO  



32 ROSEMARY FERREIRA DE ANDRADE 40DE EFETIVO 

 
33 ROSILDA ALVES DA SILVA ISLA CHAMILCO 40DE EFETIVO 

 
34 RUBENS ALEX DE OLIVEIRA MENEZES 40DE EFETIVO 

 
35 SÂMEA MARINE BEZERRA DA SILVA 40DE EFETIVO  

AFASTAMENTO INTEGRAL 

36 SILVANA RODRIGUES DA SILVA 40DE EFETIVO  

37 SILVIA ELENA DIAS MARTUCHI 40DE EFETIVO  

38 TATIANA DO SOCORRO DOS SANTOS 

CALANDRINI 

40DE EFETIVO AFASTAMENTO INTEGRAL 

39 TAYNARA CAMILLE GUILHERME LIMA SUBSTITUTO 

 

40 VERÔNICA B. CAMBRAIA FAVACHO 20H EFETIVO Ausente 

41 VANESSA DA SILVA OLIVEIRA 40DE EFETIVO  

42 WALTER DE SOUZA TAVARES 40DE EFETIVO  

43 VALMIR JUNIOR DOS SANTOS DENIUR DE 

ALMEIDA 

TÉCNICO-ADM 

 
44 VIVIANE DE SOUZA BEZERRA Representante de 

enfermagem 

2017  

45 ANA VITÓRIA DO SANTOS MENEZES Representante de 

enfermagem 

2018 

 

46 JOAO DOUGLAS QUARESMA Representante de 

enfermagem 

2019 
 

47 ANDRIELY KATRINE SILVA MONTEIRO Representante de 

enfermagem 

2020 

Ausente 

 

 


